

# 让亿万人民在共享互联网发展成果上拥有更多获得感

## ——党的十八大以来我国网信事业发展取得新成就

□新华社记者 王思北

数字信息浪潮风云激荡,网络技术发展日新月异。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央系统部署网络安全和信息化工作,不断推进理论创新和实践创新,走出一条中国特色治网之道,形成了网络强国战略思想,我国网信事业取得历史性成就,亿万人民在共享互联网发展成果上拥有更多获得感。

### 积极构建天朗气清的精神家园

联合整治炒作明星绯闻隐私和娱乐八卦,约谈直播短视频平台,将违规网络主播纳入跨平台禁播黑名单……2018年以来,国家主管部门协同发力,对当前社交媒体及网络视频平台上存在的违法违规行为了打出一系列“组合重拳”。

网络空间是亿万民众共同的精神家园。网络空间天朗气清、生态良好,符合人民利益。网络空间乌烟瘴气、生态恶化,不符合人民利益。

习近平总书记网络安全和信息化工作座谈会上强调,“我们要本着对社会负责、对人民负责的态度,依法加强网络空间治理,加强网络内容建设,做强网上正面宣传,培育积极健康、向上向善的网络文化,用社会主义核心价值观和人类优秀文明成果滋养人心、滋养社会,做到正能量充沛、主旋律高昂,为广大网民特别是青少年营造一个风清气正的网络空间。”

从出台《互联网信息服务管理规定》《互联网用户公众账号信息服务管理规定》等法规规章,为依法管网、办网、用网提供基本依据;到开展“净网”“剑网”“清源”“护苗”等系列专项治理行动,网络谣言、网络色情等网络乱象得到有效整治;再到“全国网络诚信宣传日”“中国好网民工程”等一批活动成功实施,公民网

络文明素养大幅提升……

党的十八大以来,有关部门大力推进网络空间法治化,有效规范网络行为,维护网络秩序,净化网络环境,亿万网民共有的精神家园日渐清朗。

### 全社会共筑网络安全防线

移动网络终端恶意程序不断、人脸识别系统被轻易攻破、网络摄像头泄露个人信息隐私……万物互联的时代,机遇与挑战并存,便捷和风险共生。

“没有网络安全就没有国家安全,就没有经济社会稳定运行,广大人民群众利益也难以得到保障。”习近平总书记高屋建瓴的话语,为推动我国网络安全体系的建立,树立正确的网络安全观指明了方向。

2017年6月1日,网络安全法正式施行,将网络安全各项工作带进法治化轨道;《国家网络空间安全战略》《通信网络安全防护管理办法》等配套规章、政策文件相继出台,网络空间法治进程迈入新时代。

通过对微信、新浪微博、淘宝网、京东商城等网络产品和服务的隐私条款进行评审,企业违法违规收集用户隐私信息的行为得到有效整改,个人信息保护制度日益完善。

金融、能源、电力、通信、交通等领域的关键信息基础设施建设不断加强;网络安全审查、数据出境安全评估等重要制度逐步建立,为网络安全织密防护网。

“网络空间安全学院”在十多所大学落地,“网络空间安全”成为一级学科,连续4年举办国家网络安全宣传周,让“网络安全为人民,网络安全靠人民”的理念深入人心……

党的十八大以来,各方面齐抓共管的良好局面已经形成,凝聚了全社会共同努力的网络安全防线正在高高筑起。

### 让亿万人民在共享互联网发展成果上拥有更多获得感

贵州省贵定县由于地理位置偏僻,交通和信息不畅,这里的云雾贡茶、香酥

辣、酥李等农特产品销路过去一直没有打开。如今,这些黔南特产通过农产品电商平台“领略中国”实现了在线销售,搭上互联网的快车走向全国。依靠电商扶贫,当地贫困户的生活正变得越来越好。

贵定县是网络扶贫加快弥合数字鸿沟的一个缩影。今天的中国,网民规模达7.72亿,其中手机网民规模达7.53亿。网信事业的发展与13亿多人民的工作和生活息息相关。

习近平总书记强调,“网信事业要发展,必须贯彻以人民为中心的发展思想”,为网信事业提供了根本遵循。

党的十八大以来,亿万人民在共享互联网发展成果上,有着更多实实在在的获得感——

2017年,中国数字经济规模达27.2万亿元,占GDP比重达32.9%;电子商务、网络零售持续增长,电商推动农村消费规模稳步扩大,物流、电信、交通等农村消费基础设施进一步完善;

从在线办税、医疗挂号、到车主服务,不断细化的信息服务全方位覆盖百姓生活,“互联网+政务服务”让信息多跑路、群众少跑腿;

AI智能诊疗系统、无人化超市终端、VR智慧教室……数字技术正在将人们想象中的智能新生活变为现实。

凡益之道,与时偕行。

党的十九大制定了面向新时代的发展蓝图,提出要建设网络强国、数字中国、智慧社会,推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,发展数字经济、共享经济,培育新增长点、形成新动能。伴随着信息技术日新月异的发展,更加便捷、高效的智慧体验指日可待。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国正以更自信、更坚定的步伐,昂首迈向网络强国的新征程。(新华社北京8月19日电)

# 韦拔群:不怕难,不怕死,为人民利益牺牲一切

新华社南宁8月19日电 (记者 曹伟铭 吴小康)8月的广西骄阳似火,坐落于广西东兰县主城区烈士陵园内的韦拔群纪念馆每天仍会迎来不少前来瞻仰、参观的群众。“韦拔群烈士是我们永远的骄傲,他的英雄事迹永远激励着我们。”东兰县壮乡英雄文化园管理处主任黄高线说。

韦拔群,1894年生,广西东兰人。早年就读于广西政法学堂。1916年初在贵州加入讨伐袁世凯的护国军,参加了护国战争。后进入贵州讲武堂学习,毕业后在黔军张毅部任参谋。

在五卅运动的影响下,1920年,韦拔群离开黔军,在广州参加“改造广西同志会”,并担任该会政治组组长,积极投身讨伐旧桂系军阀陆荣廷的革命活动。

1921年9月,韦拔群返回家乡东兰县,从事农民革命运动。先后组织“改造东兰同志会”(后称农民自治会)和“国民自卫军”(后称农民自卫军),把农民运动和武装斗争逐渐结合起来。1923年夏指挥农民军三打东兰县城,揭开了右江农民武装斗争的序幕。1925年初入广州农民

运动讲习所学习。结业后回东兰继续从事农民运动,主办农讲所,培养骨干,发展农会和农民武装,把农运推向右江地区。1926年领导成立东兰县革命委员会,任主任,同年冬加入中国共产党。1927年大革命失败后,仍在当地坚持武装斗争。

1929年12月,韦拔群参与领导百色起义,建立右江苏区,任右江苏维埃政府委员、中国工农红军第7军第3纵队司令员。1930年10月,红7军编入广西河池整编,把原来的3个纵队改编为3个师,韦拔群任第21师师长,率部留守右江苏区。他坚决服从党的决定,并把第21师1000多名精壮官兵补充到即将远征的两个主力师,表现出以全局利益为重的高尚品质。

红7军主力离开右江苏区后,韦拔群带领百余人留在右江地区。他发动群众,组织扩建部队,在极其艰苦的条件下坚持游击斗争。他一家20人,有

10多人包括他的儿子韦述宗惨遭敌人杀害。但这些都未能动摇他的革命意志,他坚定地说:“革命者要不怕难,不怕死,坚决为人民的利益牺牲自己的一切。”1932年10月19日凌晨,韦拔群被叛徒杀害于广西东兰赏茶洞,年38岁。

“韦拔群身上始终具有一种坚定的救亡图存的历史自觉。”东兰县党史办主任韦忠朝说,“韦拔群的事迹更是激励着我们共产党人为了人民利益而奋斗不止。”

自开展精准扶贫工作以来,东兰县贫困地区面貌有了明显改善,2017年当地农民人均纯收入约为6590元,比2016年增长8.5%。面对家乡日新月异的变化,韦拔群家族的后人韦述斌说:“尽管生活越来越好,但革命意志不能丢,我们还要继续保持艰苦奋斗的精神。”

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

# 敬佑生命 “医”路同行

## ——1100余万医务工作者迎来自己的节日

新华社北京8月19日电 (田晓航 李洋)每个人的一生都要经历“生、老、病、死”,而这四个字哪一个都离不开医生。19日,我国1100多万卫生与健康工作者迎来首个“中国医师节”。这是继教师节、记者节、护士节之后,国家设立的第四个行业性节日。

在当天举行的首个“中国医师节”庆祝大会暨第11届“中国医师奖”颁奖大会上,80多位来自全国各地的医师获颁“中国医师奖”。中国医师协会会长张雁灵在会上表示,“中国医师节”的设立是对医生特殊地位和作用的充分认可,能够推动全社会尊敬和关爱医生群体,将对弘扬医生

职业精神和加强职业道德建设起到促进作用。

“社区医生虽然像清晨叶片上的露珠一样微小,却能折射出全部的光芒。”来自上海市静安区彭浦新村街道社区卫生服务中心的获奖医师陈晨这样评价自己的工作。扎根社区14年,她肩背医药箱、风雨无阻,为社区居民建立健康档案、完善药物治疗方案、做心理疏导,被称为有爱心、有责任心、有上进心的“三心家庭医生”。

我国医师数量近年来稳步增长。来自国家卫生健康委员会的数据显示,截至2017年底,全国卫生人员总数达1174.9

万,其中卫生技术人员898.8万,执业(助理)医师339万。

随着人民群众的健康需求日益增长,医生面临的工作压力也不断增加。张雁灵说,医师节的设立有助于推动改善和解决医生执业环境、生活待遇、发展空间等方面的实际问题,进一步形成“尊医重卫”的社会风尚。

2016年8月19日,全国卫生与健康大会明确了卫生与健康工作在党和国家事业全局中的重要位置和新时代卫生与健康工作方针。大会提出把人民健康放在优先发展的战略地位,努力全方位、全周期保障人民健康。以此为标志,国务院批复同意自2018年起,将每年8月19日设立为“中国医师节”,体现党和国家对1100多万卫生与健康工作者的关怀和肯定。

# 把科技种子送入千家万户

## ——记临河区农业技术推广中心推广研究员闫素珍

在巴彦淖尔市临河区农业技术推广中心工作30年来,闫素珍坚持工作在农业科研和推广第一线,从事农业科研探索和科技成果转化工作,先后承担了320多项试验示范项目,获科技成果奖励12项。在国家及自治区级学术刊物上发表科研论文45篇。

在农业科技推广工作中,闫素珍同志关心农民利益,有着强烈的事业心和责任感。为了使农业新技术达到家喻户晓,她每年冬春都进村入户进行室内科技培训,夏季要到田间地头进行新技术的示范培训,同时利用报纸、电视、现场会为农民宣传病虫害防治知识,手把手教农民认识新型低毒低残留药剂、学习新农机、新药剂使用方法,为提高临河区农业科技含量,促进农民增收,农业增效发挥了重要作用。

针对临河区甜菜含糖率急剧下降的现状,1993—1995年3年,她作为主要研究和推广人员参加了

“甜菜丰产高糖技术推广”项目,亲自主持了20项试验研究,项目推广后平均亩增产13.2%,含糖量提高2.07度,新增产值8198.1万元,有效地解决了临河区甜菜含糖率下降的问题,获全国农牧渔业丰收奖二等奖。2007年,巴彦淖尔市主要经济作物向日葵葵螟大面积严重发生,她又积极参与“向日葵螟综合防治技术研究与应用推广”项目的试验研究,研究出了有效防控虫害发生与防治的综合措施,使这一主导产业得以健康可持续发展。6年间综合防治向日葵螟累计推广面积达236.6万亩,新增纯收益87941.63万元,该项目于2011年获自治区农牧业丰收一等奖,并于2013年获“向日葵绿色防控技术应用与推广”项目全国农牧渔业丰收一等奖。

在“向日葵葵螟病防治技术研究与综合防治技术推广”项目中,她通过选用抗病品种、适期晚播,并结合生物防控,达到防病抗病,增加

产量和改善品质等作用效果,3年累计在临河区推广14.28万亩,新增纯收益3029.71万元,该项目于2015获内蒙古农牧业丰收一等奖,目前黄萎病防控技术已在全区大面积推广应用。

凭着对工作的高度责任心,对业务的进取心及坚韧的毅力,闫素珍吃在农家,干在田间,勤于学习,乐于奉献,多次受到有关部门的表彰奖励,每年都能高效率地完成各项任务。被选拔为全市星火科技12396农技推广专家后,她还经常与农牧民快捷互动,将科技信息直接送到田间地头,实现了科技人员与农民零距离沟通。



本报职业道德监督热线:0471-6635350或0471-6659749

# 关于发布《内蒙古自治区2018年高层次人才需求目录》的公告

为进一步推动内蒙古自治区人才引进工作改革创新,大力集聚高层次人才到内蒙古创新创业,人力资源和社会保障厅广泛征集高层次人才岗位需求信息,编制了《内蒙古自治区2018年高层次人才需求目录》(以下简称《目录》),现予公布。《目录》涵盖了高校、科研院所、医院等区直事业单位、大中型企业以及部分盟市事业单位和企业,包括教学、科研、医疗、管理、技术等1079个岗位共计2199人,均为各地区、各单位急需紧缺人才。用人单位根据岗位特点,对引进人才专业背景、学术水平等方面提出了具体要求,符合条件的各类人才可直接联系用人单位进行接洽。

《目录》在内蒙古自治区人民政府门户网站和《内蒙古日报》同时发布公告。  
查询网址:  
内蒙古自治区人民政府门户网站(<http://www.nmg.gov.cn>)  
北疆先锋网(<http://www.nmgdj.gov.cn>)  
内蒙古自治区人力资源和社会保障厅(<http://www.nm.12333.cn>)  
内蒙古人才网(<http://rcgz.nmgdj.gov.cn>)  
内蒙古人才网(<http://www.nmgrc.com>)

内蒙古自治区人力资源和社会保障厅  
2018年8月16日

# 应对台风“温比亚” 消防部队抢救被困人员220余人

据新华社北京8月19日电 (记者 叶昊鸣)记者19日从应急管理部了解到,自台风“温比亚”登陆以来,应急管理部积极部署抢险救援工作,截至19日10时,上海、江苏、浙江、安徽、河南等地消防指战员共抢救被困人员220余人,转移疏散群众千余人。据了解,8月17日7时至11时,江苏省全省大部分地区出现大到暴雨,沿江和苏南地区出现大暴雨,江苏消防总队共接报救援警情70起,出动消防车79辆次、消防官兵363人次参与救援,营救被困群众10人,疏散群众230人。

8月17日21时许,安徽省合肥市蜀山区自行车厂小区因强降雨导致小区积水,最深达1.4米,多名群众被困,当地消防支队迅速调派力量赶赴救援,共营救疏散群众60余人。

# 糖尿病起病大多隐匿不可放松警惕

**患者:**我单位有位同事患糖尿病,多饮、多尿、多食的症状特别明显,我一直没有发现像他这样的情况,也就放松了警惕。在2017年体检中,我的空腹血糖达13.6mmol/L,被确诊为糖尿病。为什么我的发病特点和别人的不一样呢?请王教授讲一讲,像我这样的病情,应采取何种措施,才能达到最好的治疗效果?

**王执礼教授(北京市朝阳糖尿病医院院长):**要减轻糖尿病对人的危害,关键是要做到早防早治。糖尿病是一种以糖代谢紊乱为主的慢性代谢性疾病,起病大多隐匿。据统计,有30%—50%的病人起病无任何症状,如无症状、多饮、多尿等,所以常常被忽视,而往往至晚期发生严重的急性或慢性并发症时,才发现有糖尿病,但此时症状已较严重,治疗效果也不会很理想。

有些病人,特别是成年发病者或肥胖者,上述“三多一少”症状往往不典型,常以其他并发症为自觉症状,例如反复发生牙周炎、痔疮、高血压、心脏病、肾病、全身水肿等,甚至因糖尿病酮症酸中毒或高渗昏迷而首次就诊;女性还会发生外阴瘙痒及月经失调等。这些病人常因糖尿病急性、慢性并发症,或发生其它应激状态就诊时才被发现血糖高,经仔細追溯病史,可发现既往病史中有乏力、肥胖或体重减轻、手足末端麻木等症状,这些症状均提示糖尿病早已存在,并在缓慢进展。目前主张对查体者,尤其是中老年人在常规健康体检时,除空腹血糖外还应增加餐后2小时血糖监测。特别是对糖尿病高危人群

(有糖尿病家族史、超重、中心性肥胖者)和高血压、冠心病、脑卒中、血脂代谢紊乱患者,即使空腹血糖正常,也应进行正规糖耐量试验,甚至对某些个人还需要继续监测并定期复查血糖。有些糖尿病高危人群虽血糖不高,但出现糖尿病早期的高胰岛素血症,此时,有必要作胰岛功能检测,以进一步明确病情。

糖尿病容易引起各种慢性并发症,早期发现糖尿病并及时给予科学干预,把血糖控制在理想状态对预防糖尿病并发症非常重要。在并发症的早期如及时采取科学、系统治疗还是有可能延迟甚至逆转的。除此之外,保护、修复胰岛β细胞功能在早期也比在晚期容易做到。

从你的病情看,首先,从2017年的糖耐量减低(介于正常人与糖尿病人的边缘地带),由于没有及时采取科学的防治措施,最终发展成糖尿病,这体现了某些糖尿病人发病隐匿性和不经干预会逐渐加重,甚至病情会呈“跳跃式”发展的特点。这种发病方式对机体的损害可能更大一些。患者在患糖尿病后无症状而浑然不觉,会造成因高血糖毒性和高渗性对全身大小血管和各脏器组织产生持续性的损害,这样的病人一旦发病,病情就往往很严重,给治疗带来很大困难。其次,你目前没有进行全面系统科学的糖尿病专业和并发症筛查的情况下,仅靠简单的口服降糖药来控制病情,缺乏针对性,不仅不能有效保护受损的胰岛细胞,还可能加重了并发症的发生发展。长此以往,必然导

致胰岛细胞功能的进一步减损,甚至导致胰岛功能衰竭而发展成“脆性”糖尿病,从而加大了治疗的难度。

**典型病例:**患者张某,2017年3月来我院就诊。患者隐匿起病,入院时空腹血糖10.0mmol/L,餐后24.0mmol/L,采取口服降糖药,血糖难以控制,病程中常有视物模糊;既往高血压病史6—7年,最高血压140—150/110—120mmHg;神经电生理:符合糖尿病性周围神经病变;血管超声:双侧颈总动脉内膜增厚,符合颈动脉粥样硬化早期改变;双侧肥内浅动脉多发附壁小斑块,双侧颈、股后、足背动脉多发小斑块形成,符合下肢动脉粥样硬化性改变。诊断为2型糖尿病,糖尿病周围神经病变,糖尿病肾病Ⅲ—Ⅳ期,动脉粥样硬化症,高血压病。我院对患者采取糖尿病健康教育,指导其科学饮食和运动。采取“保护胰岛细胞综合疗法”控制病情,采取胰岛素泵注射胰岛素控制血糖,减轻高糖毒性对全身机体组织的损害。采取改善全身微循环和神经纤维兴奋性的方法,保护、修复受损的全身血管、微循环和胰岛β细胞。并采取其它个体化的治疗方案,积极治疗其相关并发症。患者住院14天,胰岛素用量从入院时36单位/日,降至出院时8单位/日,同时服用任何降糖药。3个月后随访,已完全停用胰岛素和其它口服降糖药,仅靠饮食和运动生理性的治疗方法,就将平均血糖值控制在5.6—6.2mmol/L左右。

**糖尿病健康教育**  
中国医学基金会糖尿病公益宣传项目主办

# 关于召开调整内蒙古锺口扬水灌区国管水利工程农业供水价格听证会的第二次公告

根据《中华人民共和国价格法》和《政府制定价格听证办法》(国家发展改革委(2008)第2号令)规定,现将内蒙古自治区锺口扬水灌区国管水利工程农业供水价格调整听证方案、听证人和听证会参加人等相关事宜公告如下:  
一、听证时间:2018年9月11日上午9:00  
二、听证地点:乌澜大酒店A座三楼3号会议室,地址:呼和浩特市如意开发区如意和大街58号国际会展中心北侧(电话:0471—3280888)。  
三、听证方案要点:  
农业水价改革是通过水价调整这个经济“杠杆”唤起用水户节约用水的意识,达到节水、节能、减少水资源浪费的目的,有利于建设节水型社会,促进水资源的可持续利用。锺口扬水灌区现行农业供水价格是1999年原自治区物价局、自治区水利厅联合制定的,标准为灌溉用水每立方米5.4分,该水价执行至今一直未做调整。经测算,2015年、2016年、2017年3年平均供水成本为每立方米11.31分。按照合理补偿成本原则提出如下方案:  
方案一:农业供水支渠口价格由现行5.4分/m<sup>3</sup>调整为11.31分/m<sup>3</sup>,分两步调整。第一步调整为8.35分/m<sup>3</sup>,第二步调整到位。  
方案二:农业供水支渠口价格由现行5.4分/m<sup>3</sup>调整为11.31分/m<sup>3</sup>,分三步调整。第一步调整为7.37分/m<sup>3</sup>,第二步调整为9.34分/m<sup>3</sup>,第三步调整到位。

四、听证会参加人员名单:  
(一)用水农民代表(13名):  
巩动水 史满平 张跃军 刘生铁 杜乐义 苗栓栓 梁满堂 刘美军 徐四红 王润青 郝金龙 韩良怀 柳和平  
(二)用水协会代表(2名):  
张林鱼 土默特左旗庞家营闸十二支水协会  
高兰清 土默特左旗共富农田灌溉农民专业合作社  
(三)人大代表(1名)  
白海峰 土默特右旗民族团结渠电力扬水站书记、站长

(四)政协委员(1名)  
胡润召 自治区政协委员、盟内盟古区委副主委、自治区卫生和计划生育委员会综合监督处处长  
(五)专家学者(2名)  
赵益平 内蒙古农业大学经济管理学院  
张 生 内蒙古农业大学水利与土木建筑学院  
(六)政府部门(2名)  
包 斌 自治区财政厅  
杨晓龙 自治区农牧业厅  
(七)灌区管理单位代表(3名)  
李 跃 自治区水利厅  
康希敏 自治区水利厅  
胡 生 内蒙古自治区锺口扬水灌区管理局  
(八)旗县代表(4名)  
任全祥 土默特右旗水务局  
杜补乐 土默特右旗团结灌区扬水站  
邢长青 土默特左旗水务局  
段仲科 土默特左旗哈素海水库灌溉管理处  
(九)听证人(3名)  
贾特顺 自治区发展改革委  
都建英 自治区发展改革委  
杜国亮 自治区价格成本调查监审局  
(十)新闻媒体(6家)  
《北方新报》  
《内蒙古晨报》  
内蒙古广播电视台新闻广播  
内蒙古广播电视台电视新闻中心  
《呼和浩特日报》  
《包头日报》  
特此公告

内蒙古自治区发展和改革委员会  
2018年8月20日